



# НА СМЕНУ!

ОРГАН СВЕРДЛОВСКОГО ОБКОМА И ГОРНОМА ВЛКСМ

№ 44 (4086). Пятница, 13 апреля 1951 года. Цена 20 коп.

## Комсомольское внимание весеннему севу

В ЭТОМ году весна наступает стремительно. Горячие лучи солнца уже прогрели землю. Во многих районах области колхозники приступили к подкормке озимой ржи и многолетних трав, производят вспашку, подборку посевов и зяби. Сейчас нельзя терять времени даром. Упустишь день — расплатишься потом урожаем! Чтобы ускорить подкормку, надо привлечь к этому всю молодежь, не занятую в полеводческих бригадах, устранять воскресники.

Неблагоприятные климатические условия прошлого года помешали выполнить план по подьему паров. Поэтому нынче особое внимание надо уделить пахоте. Серьезную помощь в этом могут оказать партийным организациям, руководителям колхозов и совхозов сельские комсомольские организации. Юноши и девушки, члены ВЛКСМ должны стать инициаторами социалистического соревнования, смело внедрять передовые методы труда, личным примером вести за собой молодежь.

Чтобы добиться широкой массовости соревнования, в каждой тракторной и полеводческой бригаде необходимо установить доски показателей, ежедневно их заполнять, выпускать «боевые листки» и «молнии».

Сейчас, как никогда, нужен на решающих участках зоркий комсомольский глаз. Молодые патриоты, создавайте комсомольские контрольные посты там, где их еще нет, систематически проверяйте качество полевых работ, своевременно замечайте и добивайтесь устранения недоделок. Ваша настойчивость и упорство помогут умножить будущий урожай зерна и овощей.

Массовый весенний сев начнется в ближайшие дни. Помочь провести его быстро и хорошо, чтобы закончить в этом месяце, — первоочередная задача сельской молодежи, комсомольских организаций.

Молодые механизаторы Покрыской, Талицкой и ряда других МТС, следуя примеру Героев Социалистического Труда Ивана Букеева и Петра Аплаева, берут на социалистическую сохранность машины и прицепной инвентарь, обязуются ежедневно перевыполнять нормы выработки, экономить горючее и смазочные материалы. Долг комсомольских организаций машинно-тракторных станций — добиться, чтобы каждая трактор-

ная бригада, каждый тракторист работал по часовому графику, боролся за высокое качество полевых работ.

Во многих колхозах юноши и девушки организовали воздушно-тепловой обогрев семян, заложили на яровизацию картофеля, создали транспортные бригады. Они также изготавливают гранулированные удобрения. Запеваками этих славных дел являются комсомольские группы.

В дни сева механизаторы и колхозники живут в тракторных вагончиках и на полевых станах. Поэтому комсомольцы и молодежь должны позаботиться об организации их отдыха. Во многих колхозах комсомольские организации послали в тракторные и полеводческие бригады агитаторов, назначили читчиков. Агитбригады, созданные при сельских Домах культуры, избач-читальнях и клубах, готовят концерты для выступления на полях.

Но заботиться о культурном отдыхе тружеников полей должны не только сельские комсомольцы. Помочь им в этом деле — почетный долг молодых горожан.

Богдановичский райком комсомола, стремясь всемерно содействовать успешному проведению сева, поручил комсомольским организациям города изготовить 29 полевых сумок с комплектами инструментов для тракторов. В городе собирают книги для библиотечек-передвижек и передают их колхозам. Группа докладчиков райкома комсомола составила план лекций, с которыми выступит в полеводческих и тракторных бригадах. При клубах завода шамотных изделий и рудоуправления на период сева созданы агитбригады. Райком направил в села 16 активистов для практической помощи в организации агитационно-массовой работы.

Это хороший пример, которому должны последовать все городские и районные комитеты ВЛКСМ. Кроме того, они обязаны улучшить оперативное руководство деятельностью сельских комсомольских организаций, обобщать и распространять их опыт работы, всемерно поддерживать славные начинания молодых механизаторов и колхозников.

Только общими дружескими усилиями можно заложить прочный фундамент для богатого урожая, для умножения изобилия продуктов в нашей стране.

## На полях области

Во многих сельхозартелях Ачитского района начаты полевые работы. Земля уже достаточно оттаяла, и всходы озимой ржи нуждаются в подкормке минеральными удобрениями. В колхозе имени В. И. Ленина одной из первых приступила к этой работе полеводческая бригада, возглавляемая комсомольцем Александром Некрасовым.

На большую площадь посевов внесли также подкормку колхозники полеводческой бригады комсомольца Якова Ажанава из сельхозартели «Боевик».

Комсомольцы и молодежь Вьюхинской промартели «Деревобделочник» шествуют над колхозом имени И. В. Сталина, Арамьинского района. Обсудив на комсомольском собрании вопрос об оказании помощи колхозникам во время весеннего сева, они решили организовать сбор золы.

На днях молодые рабочие под руководством секретаря комсомольской организации Клавдии Ершовой доставили в колхоз две тонны золы и своими силами подкормили ею посевы озимой ржи.

# Весь металлолом — в переплавку!

Страна получит тысячи новых машин и механизмов

## НАШИ ДРУЗЬЯ



8 апреля к нам на Свердловский подшипниковый завод пришел учащийся кооперативной школы, школы № 18, кооперативного и мукомольно-элеваторного техникумов. Начался сбор металлолома. На погрузке металлолома в машины учащиеся организовали конвейер, работали дружно, слаженно и ве-

село. Умело организовала работу секретарь комитета ВЛКСМ кооперативного техникума тов. Крашенинникова. После окончания воскресника учащиеся говорили:

— Мы к вам еще придем помогать.

Комитет ВЛКСМ техникума решил организовать экскурсию на завод, чтобы ознакомиться

с производством подшипников. Мы, комсомольцы завода, будем рады видеть у себя наших новых друзей.

**Г. ЯКОВЧЕНКО,**  
секретарь комитета ВЛКСМ завода.

НА СНИМКЕ: учащиеся готовят собранный лом к погрузке. Снимок И. Пашкевича.

## Более 4 тонн железного лома

Пионеры талицкой средней школы намечали на весенние каникулы много интересных дел.

«Но мы должны сделать еще что-нибудь особенно полезное», — думали ребята.

Совет дружины подсказал, что сбор металлического лома — важное государственное дело, и оно посылит пионерам. Все ребята решили собирать черный и цветной лом.

Ученики ходили по дворам, выдвигали из плохо оттаявшей земли негодные к употреблению железные предметы — ведра, битые сковородки, ломаные утюги, ухваты, складывали их на тачки и везли на приемный пункт.

Особенно отличились в сборе металлолома пионеры 6 «Б» класса. Леонид Аксенович собрал и сдал 200 килограммов металлолома, Лидя Мосунова — 100, Зоя Михеева — 40. Анатолий Громацкий и Геннадий Наставников сдали государству 16 килограммов меди.

За 20 дней приемный пункт районной конторы принял от школьников более 4 тонн железного лома. Пионеры талицкой средней школы и других школ города продолжают собирать лом черных и цветных металлов.

**Г. МАЛЬЦЕВ,**  
председатель Талицкого райплана.  
**А. КУНГУРОВА,**  
старшая пионервожатая школы.

## Славно потрудились на воскреснике

В Свердловском ремесленном училище № 18 шла оживленная подготовка к воскреснику.

На заседании комитета ВЛКСМ обсуждали, как лучше организовать сбор металлолома на турбомоторном заводе. Для успешного выполнения этого важного дела был создан штаб из четырех комсомольцев. Во главе поставили члена комитета Василия Волкова. Каждому члену штаба поручили руководить определенными группами.

Комсомольцы разъясняли всем учащимся, какое значение имеет сбор металлолома.

В воскресенье, в 11 часов дня, более двухсот учащихся организованно выехали на завод.

На заводской территории группы распределились по участкам. Началась бодрая работа, сопровождаемая веселыми шутками и пением.

Группа, возглавляемая комсомольцем Борисом Седуновым,

собрала металлолома столько, что его перевезли на четырех грузовых машинах. Особенно отличились в работе учащиеся Гена Кутявин и Хабиб Хураамшин. Эти ребята готовятся к поступлению в комсомол. Во всяком деле они сейчас проявляют большую активность. Много металла собрал комсомолец Володя Виноградов.

С такой же энергией, как группа Бориса Седунова, трудилась и группа члена штаба Миши Калинин. В группах членов штаба Миши Сбродько и Коли Кошелева отлично поработали Гена Попов, Юра Рогожин, Вася Жуков и другие ребята.

Не отставали и девушки под руководством Людмилы Шиховой. Эта группа загрузила металлоломом более, чем 5 грузовиков.

**А. ДУБРОВИН,** учащийся техникума трудовых резервов.



Только за 2 дня ученицы свердловской женской школы № 38 собрали не менее 30 тонн лома. НА СНИМКЕ: пионерки Тома Шуркова, Маргарита Абросова и Нина Гусева везут найденный ими лом. Снимок И. Пашкевича.

## БРИГАДНЫЙ ХОЗРАСЧЕТ

Бригадный хозрасчет прочно утвердился на Свердловском подшипниковом заводе. Здесь наглядно видно, как система хозяйственного расчета способствует воспитанию молодых рабочих в духе бережливости, являющейся коммунистической чертой. В сепараторном цехе завода пять хозрасчетных бригад. Три из них полностью молодежные, да и в остальных двух преобладают молодые рабочие. Все пять бригад из месяца в месяц экономят инструмент, металл, масло.

По характеру производства в цехе можно экономить преимущественно инструмент. И когда вводили хозрасчет, раздавались насмешки, дескать, гроши один сбережем на инструменте. Теперь уже насмешников нет. Каждый знает, что у бригады Маврина, например, только за один месяц экономлено на инструменте 1075 рублей, а весь сравнительно небольшой сепараторный цех сберег на этом в прошлом году 54 тысячи рублей.

Начали в цехе с самого главного — воспитательной работы. На собраниях, в беседах разъясняли каждому рабочему, сколько стоит резец, зенкер, штамп. Кроме того, вывели ценники: читай и знай, на чем экономить. Инструмент выдавали строго по лимиту.

В общезнаниях, на комсомольских собраниях говорили о тех, кто умеет хорошо беречь инструменты, материалы. Пылкая мысль молодежи стала искать новые пути экономии. Рашид Хосанов предложил использовать резец с меньшей шириной лезвия. Применяя такой резец, он из одной латунной трубы стал нарезать одиннадцать вместо десяти колец.

Не только Рашид — все комсомольцы показывают пример бережливости. Молодежная бригада Равиля Мансурова внедрила приспособление, дающее большую устойчивость деталям. Оно исключило возможность поломки сверла и повысило производительность труда сверловщиков.

Но больше всего новшеств в цехе вносит лучшая заводская бригада отличного качества Петра Перевер-

зева. Она внедрила штамповку роликов вместо обработки их на токарном станке. Новая технология позволила не только увеличить изготовление роликов, но и полностью использовать все отходы, которые при токарной обработке отправляли на переплав.

Латунную ленту раньше разрезали прессом примерно, на-глазок. По инициативе Переверзева ее стали измерять. Резко уменьшились отходы дефицитного материала.

Бригадный хозрасчет и комсомольские контрольные посты бережливости — родные братья. Бюро ВЛКСМ цеха организовало два молодежных контрольных поста — по одному в смену. Во главе их стали Рашид Хосанов и Петр Переверзев. Комсомольские посты строго следят, чтобы рабочие не пускали станки вхолостую, экономят металл, мерительный инструмент, даже шкурку для зачистки деталей. Никто в цехе сейчас не бросит куда попало бракованное кольцо, кусочек металла, а сложит аккуратно в специально отведенное место. Иначе, все знают, члены контрольного поста поднимут брешенное и основательно поговорят с виновным.

Бригадный хозрасчет на заводе внедрен при помощи ученых и студентов Уральского политехнического института. Связь заводской молодежи со студентами продолжается. Недавно в институте состоялась встреча студентов со стахановцами цеха. Комсомолка нормировщица Людмила Шалимова рассказала на этой встрече о работе цеха по хозрасчету, о том, что на заводе 35 хозрасчетных бригад. Благодаря их помощи предприятие в прошлом году добилось 2,224 тысяч рублей сверхплановых накоплений, а в январе нынешнего года — 224 тысячи рублей.

В этом большая заслуга и молодежи, которая, как Петр Переверзев, Рашид Хосанов, проявляют высокое коммунистическое качество, имя которому бережливость.  
**Д. ГРИГОРЬЕВА.**

# ИСТОРИЧЕСКИЙ МАТЕРИАЛИЗМ

Применение диалектического материализма к объяснению общественной жизни изгоняет метафизику и идеализм из исторической науки, которые господствовали в ней до марксизма, и дает материалистическое объяснение и понимание истории.

«Исторический материализм, — учит И. В. Сталин, — есть распространение положений диалектического материализма на изучение общественной жизни, применение положений диалектического материализма к явлениям жизни общества, к изучению общества, к изучению истории общества». (История ВКП(б) Краткий курс, стр. 100).

До возникновения марксизма все философы, в том числе и материалисты, идеалистически объясняли развитие общества. Французские философы-материалисты утверждали, что идеи, сознание людей правят миром. Фейербах считал движущими силами истории религию, мораль, любовь.

Классики русской материалистической философии приближались к историческому материализму, они пытались объяснить развитие общества, как закономерный процесс, считая движущей силой истории народные массы, но и они главную причину общественного прогресса видели в развитии идей, науки, просвещения.

Только К. Маркс и Ф. Энгельс дали материалистическое объяснение развития общества, т. е. они распространили диалектический материализм на изучение общественной жизни, создав науку — исторический материализм.

Основное положение исторического материализма в противоположность идеализму научно утверждает, что не идеи, не сознание, а «Способ производства материальной жизни обуславливает социальный, политический и духовный процессы жизни вообще. Не сознание людей определяет их бытие, а, наоборот, их общественное бытие определяет их сознание» (К. Маркс и Ф. Энгельс. Избр. произведения, т. 1, стр. 322, 1948 г.).

Создание К. Марксом и Ф. Энгельсом диалектического и исторического материализма является великой революцией в философии, благодаря чему были открыты подлинные законы развития не только природы, но и общества. Согласно этим законам развитие общества есть закономерный естественно-исторический процесс материального производства, творцами которого являются трудящиеся массы. Эти законы были поставлены на службу пролетариата и его партии для революционного преобразования мира.

Таким образом К. Маркс и Ф. Энгельс, — писал В. И. Ленин, — нанесли сокрушительный удар по идеалистическому пониманию истории и обосновали, что действительными творцами истории являются трудящиеся массы.

В И. Ленин и И. В. Сталин в эпоху империализма и социалистических революций творчески и всесторонне развили философию марксизма, обогатили ее новыми данными науки и классовой борьбы, данными строительства социализма в СССР «Марксизм, как наука, — учит товарищ Сталин, — не может стоять на одном месте, — он развивается и совершенствуется» (И. В. Сталин. «Марксизм и вопросы языкознания», стр. 48, 1950 г.).

Выдающийся вкладом в развитие марксистско-ленинской философии явилось гениальное произведение И. В. Сталина «О диалектическом и историческом материализме». В этом произведении товарищ Сталин, обобщив развитие общественных наук последнего времени и опыт построения социализма в СССР, показал, что диалектический и исторический материализм — это теоретический фундамент коммунизма, могущее идейное оружие коммунистической партии и советского народа в борьбе за построение коммунизма в СССР.

В этом произведении И. В. Сталин, раскрыв основные черты диалектического материализма, излагает также основные черты исторического материализма. Он отмечает, что условия материальной жизни общества определяют условия духовной жизни этого общества. «Каково бытие общества, каковы условия материальной жизни общества, — пишет И. В. Сталин, — таковы его идеи, теории, политические взгляды, политические учреждения». (История ВКП(б). Краткий курс, стр. 110).

Это означает, что основной вопрос философии марксистско-ленинская философия и в применении к общественным явлениям решает материалистически. А именно: если в различные периоды истории общества — при первобытно-общинном, рабовладельческом, феодальном, капиталистическом, социалистическом строе — были и есть различные философские, правовые, политические, религиозные взгляды общества и их учреждения, то причиной этого являются не сами общественные взгляды и их учреждения, а различные условия материальной жизни общества, которые и определяют различные взгляды людей и изменение общественных учреждений.

В понятие условий материальной жизни общества входят географическая среда, плотность народонаселения и способ производства материальных благ. Географическая среда и плотность народонаселения безусловно играют большую роль в жизни общества, они или ускоряют его развитие или замедляют, но они не могут быть главной силой в определении характера общественного строя.

Главной силой в системе условий материальной жизни общества, определяющей физиономию общества, его строй, его идеи, взгляды и учреждения является «...способ производства материальных благ — пища, одежды, обуви, жилища, топлива, орудий производства и т. п., необходимых для того, чтобы общество могло жить и развиваться» (История ВКП(б). Краткий курс, стр. 114).

Способ производства материальных благ, учит товарищ Сталин, состоит из единства производительных сил и производственных отношений.

Производительные силы — это орудия производства (инструменты, машины, сельскохозяйственный инвентарь и т. п.), при помощи которых производится материальные блага, и люди, имеющие производственный опыт и навыки к труду. Поэтому производительные силы отвечают на вопрос, при помощи каких орудий производства люди производят пищу, одежду, обувь, жилища и т. д.

Производственные отношения — это отношения людей в процессе производства и отвечают они на вопрос, в чем ведении, кто хозяин средств производства (земли, леса, воды, сырья, орудий производства, заводов, транспорта и т. д.).

В зависимости от того, кто хозяин средств производства, в обществе господствуют те или иные производственные отношения. При рабовладельческом, феодальном и капиталистическом строе средства производства принадлежат эксплуататорам — рабовладельцам, феодалам, капиталистам, а производственные отношения людей имеют форму господства и подчинения. Наоборот, при социализме, где средства производства находятся в собственности всего народа, где поэтому нет эксплуататоров и эксплуатируемых, «взаимные отношения людей в процессе производства, — пишет И. В. Сталин, — характеризуются здесь, как отношения товарищеского сотрудничества и социалистической взаимопомощи свободных от эксплуатации работников». (История ВКП(б) Краткий курс, стр. 122).

Наконец, во время переходного периода от капитализма к социализму, когда наряду с общественной собственностью на средства производства (социалистическое хозяйство) имеется частично-капиталистическая собственность (кулацкое хозяйство), в мелком товарном крестьянском хозяйстве производственные отношения принимают переходную форму. Переходной формой эти производственные отношения называются потому, что в мелком крестьянском товарном хозяйстве крестьянин является, с одной стороны, частным собственником на средства производства, и с другой стороны — труженником, т. е. его нельзя было отнести к эксплуататорам. Такое положение, имеющееся в основном у средних крестьян, давало им возможность перехода или в ряды кулачества, или на путь колхозов, на путь социализма.

Исходя из такого научного анализа, производительных сил и производственных отношений, наша партия всегда строит свою политику.

Так, к примеру, при помощи политики индустриализации страны и коллек-

тивизации сельского хозяйства наша партия добилась огромного роста производительных сил и обеспечила безраздельное господство производственных отношений товарищеского сотрудничества и социалистической взаимопомощи. Производственные отношения господства и подчинения, а также и переходные оказались ликвидированными.

Это и означало, что социализм в СССР в основном был построен.

Товарищ Сталин, блестяще применяя диалектический метод к анализу общественных явлений, показал взаимодополнительность производительных сил и производственных отношений и вскрыл закономерности, особенности способа производства, которые показывают, как и почему один способ производства сменяется другим и к чему ведет изменение способа производства.

Первая особенность производства, — учит И. В. Сталин, — состоит в том, что оно никогда не застревает на долгий период на одной точке и находится всегда в состоянии изменения и развития, причем изменения в способе производства неизбежно вызывают изменение всего общественного строя, общественных идей, политических взглядов, политических учреждений, — вызывают перестройку всего общественного и политического уклада» (История ВКП(б). Краткий курс, стр. 115—116).

Эта особенность производства наносит сокрушительный удар по идеализму, сводящему историю общества к действиям королей, полководцев и т. д. Она учит, что история общества есть история развития способа производства, от изменения которого изменяется и общественный строй. Она учит, что история общества есть история трудящихся масс — действительных творцов истории.

Отсюда следует, — пишет товарищ Сталин, — что причины изменения общества надо искать не в идеях, не в общественных учреждениях общества, а в способе производства материальных благ, в экономике общества.

Наша коммунистическая партия всегда исходила и исходит в своей деятельности из этой особенности производства.

В переходный период от капитализма к социализму наша партия, опираясь на законы развития производства, наметила программу создания безраздельного господства социалистического способа производства, победа которого обусловила построение в нашей стране социалистического общества.

Пыле, составляя величественную программу строительства коммунизма в СССР, наша партия, основываясь на законах развития социалистического способа производства, поставила перед советским народом основную экономическую задачу — догнать и перегнать в экономическом отношении главные капиталистические страны. Сталинские всенародные стройки на Волге, Днепре, Дону, в Туркмении — яркое этому подтверждение.

«Вторая особенность производства, — пишет И. В. Сталин, — состоит в том, что его изменения и развитие начинаются всегда с изменений и развития производительных сил, прежде всего — с изменения и развития орудий производства» (История ВКП(б). Краткий курс, стр. 117).

Изменение и развитие производительных сил закономерно вызывает изменение производственных отношений, которые, в свою очередь, активно воздействуют на развитие производительных сил, ускоряя или замедляя его.

Таким образом, производительные силы, как наиболее подвижной и революционный элемент производства на известной стадии своего развития приходят в противоречие с отстающими производственными отношениями. Это несоответствие является экономической основой социальной революции, которая разрушает старые производственные отношения и создает новые, соответствующие развившимся производительным силам.

Революционная смена четырех типов производственных отношений: первобытно-общинных, рабовладельческих, феодальных и капиталистических наглядно подтверждает это положение.

При капитализме, например, буржуазия, развив до колоссальных разме-

ров производительные силы, занулась в непреодолимых для нее противоречиях А именно: все более расширяя производство, капиталисты вынуждены придавать ему все более общественный характер, который невозможно требует общественной собственности на средства производства. Собственность же продолжает оставаться частнокапиталистической. Отсюда конфликт между производительными силами и производственными отношениями, результатом которого и являются экономические кризисы, обострение классовой борьбы, неизбежность социалистической революции.

«Это значит, — учит товарищ Сталин, — что капитализм «через революцией, призванной заменить нынешнюю капиталистическую собственность на средства производства социалистической собственностью». (История ВКП(б). Краткий курс, стр. 121).

При социализме, где общественному характеру производства соответствуют общественная собственность на средства производства и общественное распределение материальных благ, производство не знает кризисов перепроизводства и других яв capitalismo. «Поэтому, — учит И. В. Сталин, — производительные силы развиваются здесь ускоренным темпом, так как соответствующие им производственные отношения дают им полный простор для такого развития». (История ВКП(б). Краткий курс, стр. 122).

Полное соответствие производительных сил и производственных отношений есть величайшее преимущество социалистического способа производства перед капиталистическим. Благодаря этому в нашем обществе нет и не может быть ни кризисов, ни безработицы, ни голода и ни других яв capitalism.

Подтверждением этому является следующий факт: в СССР за 1949 год производство промышленной продукции увеличилось на 20 проц., в то время как в США оно упало за это же время на 22 проц.

«Третья особенность производства состоит в том, — учит И. В. Сталин, — что возникновение новых производительных сил и соответствующих им производственных отношений происходит не отдельно от старого строя, не после исчезновения старого строя, а в недрах старого строя, происходит не в результате преднамеренной, сознательной деятельности людей, а стихийно, бессознательно, независимо от воли людей». (История ВКП(б). Краткий курс, стр. 123).

Это происходит по двум причинам. Во-первых, потому, что люди не свободны в выборе того или иного производства. Во-вторых, улучшая орудия производства, развивая производительные силы, люди не задумываются, к каким общественным результатам это приведет.

Так, развивая производительные силы, капиталисты не думают, что это приведет к социалистической революции, которая их и уничтожит. Почему? Да потому, что до тех пор, пока производительные силы капитализма соответствовали производственным отношениям, этот процесс проходил стихийно, независимо от сознания людей. Но когда производительные силы уходят вперед в своем развитии, а производственные отношения отстают, остаются старыми, между производительными силами и производственными отношениями при капитализме возникает конфликт. На основе этого конфликта, на основе новых экономических потребностей общества и возникли новые общественные идеи, конкретно — идеи марксизма.

Идеи марксизма, развитые В. И. Лениным и И. В. Сталиным, благодаря деятельности большевистской партии, овладев трудящимися, превратились в огромную материальную силу, способную ускорить уничтожение старых капиталистических производственных отношений и создать новые, социалистические отношения. Поэтому «стихийный процесс развития, — пишет И. В. Сталин, — уступает место сознательной деятельности людей, мирное развитие — насильственному перевороту, эволюция — революции». (История ВКП(б). Краткий курс, стр. 125).

Прекрасным примером этого является Великая Октябрьская социалистическая революция, которая уничтожила власть капиталистов и помещиков и на основе идей марксизма-ленинизма создала новые политические учреждения, новую

политическую власть — диктатуру пролетариата, которая призвала силой уничтожить старые производственные отношения капитализма и обеспечить победу новых производственных отношений социализма.

По этому же пути сейчас успешно идут страны народной демократии.

В своем произведении «Марксизм и вопросы языкознания», которое является новым выдающимся вкладом в марксистско-ленинскую философию, И. В. Сталин дальше развил положение об огромной роли новых политических идей, взглядов, политических учреждений в возникновении и победе нового общественного строя, дал четкое определение базиса и надстройки.

Он показал, что базис — совокупность производственных отношений, — это экономический строй общества, который всегда имеет свою надстройку, которая его обслуживает. Надстройка — это политические, правовые, религиозные, философские, художественные взгляды общества и соответствующие им учреждения — будучи вторичным, зависящим от базиса, в свою очередь, активно влияет на развитие базиса, ускоряет или замедляет его развитие.

К примеру, если надстройка капитализма задерживает, тормозит изменение капиталистического базиса, то надстройка нашего социалистического общества является величайшей активной силой в борьбе за строительство коммунизма.

Все это говорит о том, что исторический материализм, считая первичным условия материальной жизни общества, способ производства, экономический базис, которые обуславливают духовную жизнь общества, общественное сознание, надстройку, признает за ними огромную активную роль. Если духовная жизнь общества, общественное сознание, надстройка правильно отражают назревшие экономические потребности общества, то они являются огромной мобилизующей, преобразующей и организующей силой.

Духовная жизнь нашего общества, социалистические формы общественного сознания, наша советская социалистическая надстройка являются огромной материальной силой советского народа в его творческом преобразовании природы и общества.

Из этого всегда исходила и исходит наша партия в своей практической деятельности. Так сейчас, организуя строительство великих строек коммунизма, наша партия проводит огромную работу по усилению идеологической работы, по коммунистическому воспитанию трудящихся. От успешного проведения этой работы зависит строительство коммунизма в нашей стране.

Таким образом, диалектический и исторический материализм является теоретическим фундаментом коммунизма, научной основой стратегии и тактики большевистской партии, ее мировоззрением.

«Марксизм, — учит И. В. Сталин, — есть наука о законах развития природы и общества, наука о революции угнетенных и эксплуатируемых масс, наука о победе социализма во всех странах, наука о строительстве коммунистического общества». (И. В. Сталин. «Марксизм и вопросы языкознания», стр. 48).

Изучение и глубокое усвоение этой науки является первоочередной задачей каждого молодого советского человека, ибо эта наука вооружает знаниями законов строительства коммунизма, она помогает глубоко понять политику нашей партии, помогает быть активным борцом за мир и коммунизм.

В. ЛЕНСКИЙ,  
преподаватель облартишколы при Свердловском обкоме ВКП(б)

## ЛИТЕРАТУРА ПО ДИАЛЕКТИЧЕСКОМУ И ИСТОРИЧЕСКОМУ МАТЕРИАЛИЗМУ

1. История ВКП(б). Краткий курс. Гл. IV.
2. В. И. Ленин «Карл Маркс», Соч., том XI, изд. IV.
3. И. В. Сталин «Анархизм или социализм», Соч., т. I.
4. И. В. Сталин «Марксизм и вопросы языкознания».
5. Ленин Владимир Ильич. (Краткий очерк жизни и деятельности). Раздел IV.
6. Иосиф Виссарионович Сталин. Краткая биография. Раздел II и III.

# ГОВОРЯТ ЛАУРЕАТЫ СТАЛИНСКИХ ПРЕМИЙ

Ежегодное присуждение Сталинских премий — большой праздник советской культуры.

Создатели машин, ученые, новаторы производства, писатели, поэты, работники искусств, удостоенные Сталинских премий, выражают глубокую благодарность большевистской партии, правительству, товарищу И. В. Сталину за высокую оценку их достижений. Они полны горячего стремления еще более вдохновенно трудиться во славу любимой Родины.

Ниже мы предоставляем слово группе лауреатов Сталинских премий

## НЕФТЬ ИЗ МОРСКИХ ГЛУБИН

«Недра Каспия гаят богатейшие залежи горючего» — это всегда говорил великий русский ученый академик Губкин. По указанию товарища И. В. Сталина бакинские нефтяники организовали разведку каспийских месторождений горючего. Эта работа началась еще в годы Великой Отечественной войны. Мне, главному геологу треста морского разведочного бурения, пришлось потратить более полугода лет на исследование многих районов, прежде чем я смог указать точку для закладки разведочной скважины. В тот год, когда советский народ одержал историческую победу над фашистской Германией, из этой скважины хлынули потоки нефти. Так было открыто первое морское месторождение нефти.

Геологам понадобилось три года напряженного труда, чтобы определить новое богатейшее залежание горючего

под морским дном. Центром второго нефтяного района стала гряда скал в одном из пустынных уголков Каспия. Оттуда была пробурена разведочная скважина, полностью подтвердившая наши прогнозы. Какая радость нас охватила при мысли, что сталинское задание успешно выполнено!

Советское правительство высоко оценило наш труд, присвоив большой группе каспийских нефтяников Сталинскую премию первой степени. Мы обещаем добиться новых трудовых успехов.

Окруженные великой сталинской заботой, нефтяники не пожалели сил, чтобы выполнить любое задание большевистской партии и товарища И. В. Сталина.

**Ага Курбан АЛИЕВ,**  
геолог, руководитель работ.  
гор. Баку.

## ВО ИМЯ МИРА!

Присуждение Сталинской премии мне, простому механизатору, — яркое свидетельство того, как высоко ценится в нашей стране труд. Я сердечно благодарю большевистскую партию, советское правительство, великого вождя на родов товарища Сталина, научивших нас, советских людей, работать по новому, смело дерзая, ломать старые традиции и нормы.

Применив часовой график и внеся некоторые усовершенствования в молотилку, молотильная бригада колхоза «Правда», где я работал машинистом, стала намачивать в сутки в три с лишним

раза больше хлеба, чем требуется по норме.

Плечом к плечу со мной самоотверженно трудятся десятки бывших воинов Советской Армии. Мы счастливы, что наш метод нашел широкое применение в сельском хозяйстве, что он служит дальнейшему укреплению могущества нашей Родины.

Наш труд, все наши успехи мы посвящаем великому делу мира.

**Н. БРЕДЮК,**  
машинист молотилки, депутат  
Верховного Совета СССР.  
Березнянская МТС,  
Черниговской области.

## КАРТИНА О ТРЕТЬЕМ СЪЕЗДЕ КОМСОМОЛА

Мысль о создании картины «Выступление В. И. Ленина на III съезде комсомола» зародилась у меня давно. Но к осуществлению ее я приступил только в 1950 году. Вместе со мною начала работать бригада художников, ранее выступавших со своими картинами на выставках. Это были В. Соколов, Д. Тегин и Н. Чебаков.

Третий съезд ленинско-сталинского комсомола собрался осенью 1920 года. Сехались делегаты со всех концов молодой советской республики.

Все делегаты ждали приезда В. И. Ленина, его доклада об основных задачах комсомола. Ожидая Владимира Ильича, комсомольцы пели песни.

Когда Ленин вошел, в зале разразилась овация, которая продолжалась так долго, что Владимир Ильич был вынужден снять часы и, держа их за кончик цепочки, показывать на них пальцем.

Наконец, зал утих, и Владимир Ильич начал речь.

Чтобы лучше слышать любимого вождя, быть к нему поближе, делегаты один за другим стали подниматься на сцену. Это была речь о задачах, стоящих перед Коммунистическим союзом молодежи.

Вот примерно этот момент мы и изобразили на картине, за которую удостоены Сталинской премии.

**Б. ИОГАНСОН,**  
народный художник СССР.  
гор. Москва.

## ПОЭМА О СОВЕТСКОМ ПИОНЕРЕ

Над поэмой «Павлик Морозов» я работал больше года. Мне очень хотелось как можно подробнее и ярче рассказать советскому читателю о мальчике-герое.

В процессе работы над поэмой я несколько раз встречался с матерью Павлика. Она очень много рассказала мне о сыне, о его характере, его поступках. Это был мальчик способный. Он много читал, отличался большой любознательностью.

События, о которых говорится в поэме, относятся к периоду коллективизации нашего сельского хозяйства, жестокой классовой борьбы в деревне. Павлик бесстрашно боролся против ку-

лаков, живо принимал к сердцу коммунистическую правду. И в том, что он пошел против отца, отразилось именно это приятие коммунистической правды. В то же время я старался показать Павлика в реальной обстановке, реальным крестьянским мальчиком, который читает, пашет, мечтает, что в селе будут тракторы.

Сейчас я работаю над циклом лирических стихов. Тема этого цикла — героический труд советских людей во славу нашей любимой Родины.

**С. ШИПАЧЕВ,**  
писатель.  
гор. Москва.



На днях в гостях у свердловских школьников и пионеров побывала мать юного героя — пионера Павлика Морозова. Она рассказала ребятам о жизни Павлика, о его любви к Родине.

Пионеры горячо поблагодарили Татьяну Семеновну Морозову за беседу с ними и преподнесли ей подарок.

НА СНИМКЕ: Татьяна Семеновна беседует с пионерами.  
Снимок И. Пашкевича

# От заверений пора перейти к делу

## Секундомер напронат

— С плохим настроением встретили лето в прошлом году физкультурные коллективы нашего города, — сокрушено говорит председатель Богдановичского районного комитета физкультуры и спорта Михаил Трофимов. — Да и нынче оно не лучше.

И он рассказал о том, что разветвленной массовой спортивной работы среди молодежи мешает недостаток спортивного инвентаря. Вот и сейчас, хотя летний сезон ощущимо близок, физкультурные коллективы, молодые рабочие и колхозники, занимающиеся спортом, не могут приобрести необходимые снаряды и форму. В особенно тяжелом положении находится ДСО «Колхозник», которое совсем не располагает спортивной базой. А купить спортивный инвентарь в городе очень трудно. Этот товар поступает в магазины райпотребсоюза и ОРСа промышленного предприятия редко и в ограниченном ассортименте.



Вот вам готовности пример: Взгляните на секундомер. Пока найдут песчинкам счет, Глядишь — спортивный год пройдет.

Вот уже несколько лет да же районный комитет физкультуры и спорта не может купить секундомер, без которого немислимы соревнования в беге, эстафеты и кроссы, соревнования велосипедистов и мотоциклистов. Всякий раз, когда проводятся эти мероприятия, приходится просить личный секундомер у директора горно-керамического техникума.

В физкультурных коллективах из-за отсутствия боксерских перчаток не работают секции бокса. В городе и районе не играют в баскетбол и теннис, так как мячей, ракеток и сеток в местных магазинах не бывает.

О нуждах спортсменов не раз говорили заведующему торговый отделом исполкома райсовета тов. Косычеву. А полмесяца назад подали ему заявку с подробным перечислением нужного спортивного инвентаря. Тов. Косычев, приняв ее из рук тов. Трофимова, обещал передать бумажку в райпотребсоюз, кой-кому дать указания и проконтролировать, чтобы требования молодежи были удовлетворены.

## Где густо, а где пусто

Члены рейдовой бригады решили уточнить как выполняется заявка и, заодно, обещание тов. Косычева.

В двух магазинах райпотребсоюза, расположенных в городе, оказались в наличии 5 волейбольных сеток, 50 партий шахмат без досок, 25 пар тапочек, 5 пар обуви и 47 трусов. Такое же количество трусов лежит на складе. Кроме того, там имеется 50 волейбольных мячей и футбольных покрышек без камер, 100 маск и столько же пар носков.

Этого спортивного инвент-

даря безусловно недостаточо, чтобы обеспечить им полторы тысячи физкультурников района.

Здесь же выяснилось, что список спортивного инвентаря от г.в. Кошчева пока еще не поступил в райпотребсоюз.

Не больше заботы производит о спортсменах и ОРС Богдановичского завода шмоточных изделий. На руднике, имеющихся там двух проточных магазинов, кроме мотоциклов да трех разохшихся струнных инструментов, никакого спортивного и культурного инвентаря нет. В то же время в одном из городских магазинов того же ОРСа лежит на полках 50 волейбольных сеток.

А ведь даже эти сетки, учитывая запросы молодых покупателей и физкультурных коллективов, можно было более целесообразно распределить между магазинами. Вероятно, начальники ОРСа тов. Смирнов считает даже это излишним хлопотам, не говоря уже о расширении ассортимента спортивных товаров.

## Две книжки за год

Посетили мы и книжный магазин. Побудили к этому многочисленные жалобы молодых рабочих и руководителей комсомольских организаций на отсутствие спортивной литературы. Жалобы оказались справедливыми.

В магазине произошел такой разговор с продавцом Валентиной Зверевой.

— Какая у вас имеется литература по спорту?

— Никакой.

— А была нынче в продаже?

— Да. Две книжечки — как научиться ходить на лыжах и бегать на коньках.

— А по летним видам спорта?

— Не получали. Но вы можете сделать заявку.

И она тут же подала список литературы, которая имеется на книжных базах. Однако, как мы тщательно просмотрели длинный перечень различных произведений, но, к сожалению, не нашли в нем ни одной книги, посвященной вопросам спорта.

— А магазин дает заявку на спортивную литературу? — снова спросили мы.

— Нет. Только покупатели. Мы получаем книги лишь по разрядке, составленной в Свердловске.

Результаты проверки неутешительны.

Пока есть еще время, чтобы ликвидировать создавшуюся тревожную обстановку, заезти в район необходимый спортивный инвентарь и литературу. Надо только потребовать, чтобы руководители, на которых возложена ответственность за обеспечение молодежи этими товарами, вместо обещаний и заверений занялись делом.

Рейдовая бригада газеты «На смену!»: В. АРХИПОВ, И. РУСАЛИН, В. ДРЕМОВА, Н. ДЕВЛИКАМОВА, В. КАЛАЧИНСКИЙ.



От спорта здесь отвыкли: Попробуй, поиграй-ка В футбол... на мотоцикле, А в теннис — балалайкой.

## В надежде на штурмовщину (письмо в редакцию)

Десятый класс Леонид Новоселов закончил с хорошими оценками. Он выдержал приемные экзамены в Свердловский сельскохозяйственный институт и был зачислен на агрономический факультет.

Став студентом, Леонид решил, что институт это не школа, и заниматься систематически совсем не обязательно.

В надежде на то, что он перед экзаменационной сессией засядет за учебу и штурмом овладеет знаниями, Новоселов весь первый семестр безмятежно отдыхал. Он часто не являлся на лекции, а если приходил, то конспекты не вел, самостоятельно не занимался, рекомендуемую литературу не читал, на семинарах отмалчивался.

Результаты безделья вскоре сказались: студент не ответил на коллоквиуме по ботанике и физике, не сдал зачета по иностранному языку.

Наступила зимняя экзаменационная сессия. Леонид «подготовился» и кое-как сдал несколько экзаменов, но «изучить» ботанику и физику он уже не успел и сдать экзамены не смог.

Л. Новоселов — комсомолец. На собраниях группы товарищи осудили его за несерьезное отношение к учебе. Но это не помогло. Леонид продолжал бездельничать, и комсомольцы махнули на него рукой.

Когда стали известны результаты сессии, Новоселова вызвали в комитет ВЛКСМ института. Здесь ему установили срок ликвидации академической задолженности и этим ограничили.

Не намного изменилось отношение Л. Новоселова к занятиям и во втором семестре. Он попрежнему опаздывает на лекции. Леонид пропустил уже 30 учебных часов. На семинарах по основам марксизма-ленинизма он также не выступает, зачет по английскому языку не сдал.

Приближается весенняя экзаменационная сессия. Комитету комсомола и факультетскому бюро нужно уделять особое внимание первокурсникам, установить строгий контроль за их работой, организовать шефство студентов старших курсов, помочь подготовиться к экзаменационной сессии.

**Р. ПЕРМЯКОВА.**

## Как мы привлекли студентов в СНО

Ответ на статью «Чем должен заниматься совет студенческого научного общества»

Председатель совета СНО свердловского пединститута В. Тимофеева в статье «Чем должен заниматься совет студенческого научного общества», опубликованной 28 февраля в газете «На смену!», спрашивает, как лучше организовать работу общества, чтобы сделать его по-настоящему массовым.

СНО медицинского института существует около шести лет. За это время накоплен некоторый опыт, которым мы и хотим поделиться.

Для широкого привлечения студенчества к участию в работе научных кружков мы поставили перед собой четыре основные задачи:

1. Добиться организации при всех кафедрах научных студенческих кружков.
2. Привлечь возможно большее число студентов к выполнению самостоятельных научных работ (экспериментальных, клинических, статистических и т. д.)
3. На принципах добровольности осуществить широкий прием в действительные члены общества отлично и хорошо успевающих студентов.
4. Организовать при совете СНО лекторскую группу и ее силами распространять политические и научные знания среди населения Свердловска и области, а также и среди студенчества института.

Чтобы привлечь в общество больше студентов, мы стараемся популяризировать работу кружков, отдельных членов общества. В этом нам помогает стенная печать, а также выступления кружковцев. С рассказом о своей работе выступали, например, активисты общества Алевтина Волкова, Наталия Койнова, член фармакологического кружка студент Сидоркин продемонстрировал свою коллекцию лекарственных растений, собранных им в Невьянском районе, и рассказал, при каких заболеваниях применяются эти травы в медицинской практике и народной медицине.

Много внимания мы уделяем вопросу приема в члены СНО. Раньше мы принимали только тех, кто велет научную работу или сделал на кружке доклад, получивший высокую оценку. Сейчас членом общества может стать каждый отлично или хорошо успевающий студент, активно участвующий в работе научного кружка.

Прием осуществляется советом секции на основании заявления вступающего и рекомендации научного руководителя и председателя кружка. Такой подход к приему значительно ускорил рост общества. Если за весь прошлый учебный год было принято 80 человек, то только за осенний семестр этого учебного года членами общества стало более 100 студентов. Новички сразу же активно включаются в научную работу — готовят доклады или приступают к выполнению самостоятельного задания. Людям Селиверстова, принятая в общество лишь три месяца назад, уже сделала на секции доклад «Роль центральной нервной системы в явлениях утомляемости».

Большое место в работе общества занимает лекторская группа. В каждом кружке двум-трем студентам мы поручаем подготовить лекцию. Таким образом, лекторская группа имеет на счету до 100 различных лекций.

До последнего времени студенты младших курсов мало участвовали в работе научных кружков, так как еще не изучали специальных предметов.

В конце осеннего семестра для студентов младших курсов пединститута факультета был организован педиатрический кружок. В нем первокурсники изучают историю педиатрии и начали врачебной техники. Первые заседания кружка были интересными и присутствующие принимали активное участие в обсуждении докладов. В будущем году такие кружки будут организованы для студентов младших курсов на остальных факультетах.

Большую помощь в привлечении студенчества к участию в работе научных кружков СНО получает от комсомольской и профсоюзной организаций, с которыми у нас налажена прочная связь. На заседаниях комитета ВЛКСМ, комсомольских бюро факультетов и курсов регулярно заслушивают сообщения председателей советов секций и членов советов СНО.

**А. БЕЛЯЕВ,**  
председатель совета СНО  
Свердловского медицинского  
института.

# ОБЗОР ТЕЛЕГРАММ ТАСС

**ПРЕДВАРИТЕЛЬНОЕ СОВЕЩАНИЕ ЗАМЕСТИТЕЛЕЙ МИНИСТРОВ ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ ЧЕТЫРЕХ ДЕРЖАВ**

Советские заместители министров иностранных дел четырех держав, созванное в Париже для выработки повестки дня Совета Министров Иностранных Дел, продолжает свою работу.

Несколько дней назад советский представитель Громыко внес новое предложение, подготовленное с учетом ряда пожеланий, высказанных представителями трех держав. Полностью новый текст советского предложения гласит:

«Рассмотрение причин и следствий существующего международного напряжения в Европе и мер, необходимых для обеспечения действительного и длительного улучшения в отношениях между Советским Союзом и Соединенными Штатами, Соединенным Королевством и Францией, включая следующие вопросы, относящиеся: к демилитаризации Германии; к мерам для сокращения вооружений и вооруженных сил СССР, Соединенного Королевства, Соединенных Штатов и Франции, к существующему уровню вооружений и вооруженных сил и к установлению соответствующего международного контроля; к выполнению существующих договорных обязательств и соглашений, к устранению угрозы войны и боязни агрессии!».

Эта формулировка, как отметил представитель СССР Громыко, отводит первое место вопросу о демилитаризации Германии, в то время, как в предложении трех держав эта важнейшая проблема обеспечения мира отодвинута на задний план. В той части советского предложения, которая касается вооружений, на первое место ставится основной вопрос о сокращении вооружений и вооруженных сил, затем упоминается об уровне вооружений и, наконец, об установлении соответствующего международного контроля. Между тем — проект трех держав ставит все эти вопросы вверх ногами, предусматривая обсуждение сначала вопроса об уровне вооружений, затем об установлении международного контроля и лишь в последнюю очередь — о сокращении вооруженных сил. В то время как советское предложение говорит о сокращении вооружений и вооруженных сил четырех держав (СССР, США, Великобритания и Франция), в проекте трех делегаций по существу говорится о сокращении вооружений вообще, что равнозначно отказу от сокращения вооружений и вооруженных сил.

Делегации трех западных держав возражают и против этого советского предложения и отстаивают свою формулировку. Их возражения показывают, что они всячески стремятся осложнить достижение согласия всех участников совещания.

Выступления представителей трех держав по поводу советского предложения свидетельствуют о том, что они, по существу, продолжают проводить свою линию, которая определялась с самого начала совещания, линию на то, чтобы свести на-нет размешение двух главных основных проблем — демилитаризацию Германии и сокращение вооруженных сил четырех держав.

**ИНСПЕКЦИОННАЯ ПОЕЗДКА ГЕНЕРАЛА ЭЙЗЕНХАУЭРА ПО ЗАПАДНОЙ ГЕРМАНИИ**

Как явствует из сообщения западно-германского агентства ДПА, командующий вооруженными силами стран Северо-атлантического пакта генерал Эйзенхауэр прибыл в Западную Германию для инспектирования войск в трех западных зонах оккупации Германии.

Комментируя поездку Эйзенхауэра, французская газета «Монд» пишет, что Эйзенхауэр намерен произвести инспекционный смотр французским, американским и английским войскам, находящимся в Западной Германии. По сообщению газеты, Эйзенхауэр прежде всего намерен посетить город Гейдельберг, в котором находится главный штаб американских военных сил в Европе, а затем отправиться в Висбаден. Там он встретится с американским генералом Норстедом, командующим военно-воздушными силами Северо-атлантического блока.

После этого Эйзенхауэр посетит Кобленц, где делает смотр французским войскам. Эйзенхауэр посетит также военные и военно-воздушные базы в районе Мюнхена и Аугсбурга.

За истекшую неделю части Народной армии Кореи совместно с китайскими добровольцами на всех участках фронта продол-

жали вести ожесточенные бои с противником, нанося ему серьезные потери в живой силе и технике.

Американские интервенты и их лисби-мановские агенты зверски расправляются с мирным населением Кореи. Издеваясь над стариками, женщинами и детьми, захватчики выкалывают им глаза, отрезают уши, носы и языки, зарывают живых людей в землю. Об этих диких расправах интервентов над мирным населением Кореи рассказывает выставка фотодокументов, организованная в Пхеньяне.

В книге отзывов о выставке много записей, выражающих волю корейцев к борьбе против агрессора до полной победы. Студент Ли Сун Сук записал в книге отзывов следующее: «Я потерял отца, мать, двух братьев. Они погибли во время бомбардировки. 12-летняя сестренка была изнасилована американскими солдатами, а потом зверски убита. Институт, в котором я учился, превращен американскими интервентами в груду развалин. Наш крестьянский домик сожжен. Я буду защищать свою родину с оружием в руках, буду мстить врагам за все наше горе, за все наши кровотокающие раны».

**ЗА УКРЕПЛЕНИЕ МИРА МЕЖДУ НАРОДАМИ**

За выдающиеся заслуги в деле борьбы за сохранение и укрепление мира представителям демократических сил различных стран мира присуждены Международные Сталинские премии «За укрепление мира между народами».

Народы горячо приветствуют присуждение Международных Сталинских премий мира. Пражская газета «Понедельник» подчеркивает, что присуждение Международных Сталинских премий мира является событием чрезвычайного значения, важным доказательством мирной политики Советского Союза и все возрастающей силы лагеря мира. «Все прогрессивное человечество», пишет газета, — с удовлетворением приняло сообщение о присуждении Международных Сталинских премий мира и еще больше усилит свою борьбу за великое дело мира».

С огромным интересом восприняла постановление комитета по Международным Сталинским премиям общественность Польши. «В то время, когда на линии Вашингтон—Токио предпринимаются новые провокации против Кореи и Китайской Народной республики», — пишет газета «Жизнь Варшавы», — в Москве состоялись заседания Комитета по Международным Сталинским премиям. В то время, когда председатель палаты представителей США Рейбэрн настаивал на расширении войны на Дальнем Востоке и клеветнически измышлял о мнимом нахождении советских войск в Маньчжурии, советский ученый академик Скобельцын председательствовал на за-

седаниях, где присуждались первые Сталинские премии мира».

Горячо приветствует присуждение Международных Сталинских премий мира общественность Китайской Народной республики, Болгарии, Венгрии, Германской демократической республики.

**ПРОТЕСТЫ ПРОТИВ ПОЗОРНОГО РЕШЕНИЯ ФРАНЦУЗСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА**

Во французской правительственной печати опубликован декрет за подписью премьер-министра Анри Кио о запрещении деятельности Всемирного Совета Мира на территории Франции.

Это решение французского правительства вызвало решительный протест со стороны прогрессивных кругов Франции.

Национальный Совет Мира опубликовал заявление, в котором говорится: «Это решение не будет иметь никакой силы, ибо мощь Всемирного Совета Мира во Франции зиждется на миллионах французов и француженок, объединенных в борьбе за мир».

Коммунистическая партия Франции в своем протесте указывает, что данное решение «является актом произвола и вопиющего беззакония, свидетельствующим о применении декретов, введенных могильником родины Даладье в 1939 году».

Компартия указывает, что запрещенная деятельность на французской территории Всемирного Совета Мира, ставящая целью защитить мир и бороться за заключение Пакта Мира между пятью великими державами, со всей очевидностью вскрывает агрессивные планы французского правительства. Французские министры, говорится в протесте компартии, показали себя покорными исполнителями директив американских империалистов, которые намереваются нанести удар всем сторонникам мира во всем мире.

Коммунистическая партия Франции призывает всех трудящихся, всех патриотов, всех демократов и друзей мира бороться всеми силами за отмену беззакония, совершаемого французским правительством, усилить массовую кампанию за заключение Пакта Мира между пятью великими державами.

Резолюция протеста приняла национальный совет Союза французских женщин, профсоюзные организации железнодорожников, национальный совет ассоциаций «Франция—СССР» и другие общественные организации.

**ВФД ПРИВЕТСТВУЕТ ГЕРОИЧЕСКУЮ БОРЬБУ ИСПАНСКОЙ МОЛОДЕЖИ**

Всемирная федерация демократической молодежи направила мадридским студентам и молодежи Испании послание, в котором от имени 72 миллионов юношей и девушек 78-ми стран приветствует героическую борьбу испанской молодежи и всего испанского народа против политики нищеты, террора и войны, которую проводит фашистский диктатор Франко.

Весь мир, говорится в послании, преклоняется перед героической борьбой трудящихся Барселоны во время недавней забастовки. Открытые боевые выступления в Мадриде и других местах являются новым свидетельством решимости испанского народа продолжать до победного конца борьбу против фашистской клики Франко.

Послание ВФД призывает испанскую молодежь еще более крепить свое единство в антифашистской борьбе, которая является борьбой молодежи всего мира, ВФД заверяет испанскую молодежь в своей солидарности и поддержке и желает испанской молодежи и всему испанскому народу победы в великой борьбе за мир, хлеб, демократию и национальную независимость.

**КРАТКИЕ СООБЩЕНИЯ**

В Болгарии начался массовый весенний «Кросс мира». В нем участвуют сотни тысяч спортсменов — активных борцов за мир.

Президиум Малого Хурала Монгольской Народной республики опубликовал указ о проведении 10 июня 1951 года выборов в Великий Народный Хурал (верховный законодательный орган Монгольской Народной республики).

По сообщению агентства Рейтер, девятого апреля 8 тысяч лондонских dockers прекратили работу в знак протеста против суда над семью руководителями забастовки английских dockers.

## Известие ЗА БЕСПЛОХОИСТЬЮ...

(ПО ПИСЬМАМ ЧИТАТЕЛЕЙ)  
**БЕСПЛАТНО... НО ПО ТАРИФУ**

— Товарищ Чельшев! — обращается к председателю правления клуба Свердловского горного института невысокий паренек. — Нам вечер устроить надо...  
— А деньги где? — Каким образом? Ведь у нас студенческие вечера должны бесплатно проводиться. И в решениях об этом не раз писалось...

— Ну да, писалось. Мы уже и так много сделали: вот, например, ввели твердый тариф за вечер. — Какой тариф? — Как какой? А кто коменданту здания будет платить 15 рублей, буфетнице да электрику по 25, а гардеробщицам, уборщицам, пожарнику да вахтеру... Вот уплатите им, тогда и вечер устраивать можете.

Такой разговор заходит с В. Чельшевым каждый раз, когда какому-либо факультету или курсу нужно устроить вечер. Непонятно только одно: как долго еще общественные организации института будут вести разговоры о «бесплатности» вечеров и спорить с «твердым тарифом».

**П. ТРОФИМОВ.**

### «ЗАБЫЛА»

Заведующая Буткинской районной библиотекой комсомолка А. Парфенова, записавшаяся в политкружок, была в этом учебном году только на трех занятиях. На вопросы комсомольцев и секретаря первичной организации тов. Непейной, почему она пропускает занятия, тов. Парфенова отвечает: «забыла».

(Из письма Л. Кокшаровой).



Голову склоняя, Отвечает томо: «Ой, да я не знаю, Ой, да я не помню. Вы, увь, посте На фальшивой ноте.

### КАК БЫТЬ?

История эта... давняя. Два года назад партийное бюро, комитет ВЛКСМ и фабком профсоюза ювелирно-гранильной фабрики вынесли на своих заседаниях решение: ликвидировать помойную яму, находящуюся возле гранильного цеха. По заключению санитарной инспекции яму нужно было немедленно очистить и залатать.



Комсомольцы фабрики решили устроить на освобожденном месте волейбольную площадку...

И вот был назначен день воскресника, дирекция фабрики выделила асфальт для площадки. В воображении молодых рабочих уже рисовалась сетка, высоко взлетающий мяч, разгоряченные лица «большечиков»...

С тех пор каждый раз, когда посылаются просьбы о перенесении помойной ямы в другое место, слышится упрямое «не разрешу».

И в это время, два года назад, раздался голос домоуправляющей тов. Исаковой:

— Не разрешу.

Как быть нам, к кому обратиться, если даже жилищуправление Ленинского района не может сломить упрямство тов. Исаковой?

**Г. БОГДАНОВ,**  
член бюро Ленинского райкома ВЛКСМ.  
г. Свердловск.

### СТУДЕНЧЕСКАЯ НАУЧНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

В Нижне-Тагильском учительском институте состоялась студенческая научно-педагогическая конференция на тему «Работа классного руководителя», организованная кафедрой педагогики и советом СНО.

С докладами о работе классного руководителя по организации детского коллектива, по идейно-политическому воспитанию детей, по борьбе за высокую успеваемость в классе, по воспитанию культурно-поведенческих у учащихся и по работе с родителями выступали студенты второклассники. Конференция помогла лучше усвоить курс педагогики.

**А. ШАСТИН.**

### ЗАБОТЯТСЯ О БЛАГОУСТРОЙСТВЕ СВОЕЙ УЛИЦЫ

Пионеры и школьники по ул. Крепкелая Северного поселка Свердловска решили организовать воскресник по благоустройству своей улицы. Бригады Нина Ломовцева, Люся Чермянинова, Зоя Краснорова и Тома Некрасова строго следили за качеством работы.

Инициативу ребят поддержали старшие братья и сестры.

**НЕКРАСОВ,**  
управляющий домами мельзавода № 1.  
г. Свердловск.

### СВЕРДЛОВСКАЯ КОНТОРА ГЛАВКИНОПРОКАТА

выпускает на экраны кинотеатров новый цветной документально-художественный фильм

## СОВЕТСКИЙ ТУРКМЕНИСТАН

Сценарий **Б. Кербабая**, **Р. Кармен**. Режиссер **Р. Кармен**.  
Композитор **Вели Мухатов**.  
Текст **Бориса Горбатова**, читает **Л. Хмара**.  
Производство Центральной ордена Красного Знамени студии документальных фильмов, 1950 г.

Этим фильмом в Свердловском кинотеатре «ЛЮД» с 11-апреля начинается ежедневный показ специальных киносеансов документально-художественных, научно-популярных и анимационных фильмов

(См. газету «Уральский рабочий» за 10.IV.51 г.)

### СВЕРДЛОВСКАЯ КОНТОРА ГЛАВКИНОПРОКАТА

в ближайшие дни выпускает на экраны кинотеатров новый цветной художественный фильм

## В МИРНЫЕ ДНИ

Производство Киевской киностудии художественных фильмов, 1950 г.

### Галерея поджигателей войны



Рис. П. Евладова.

Что дядя Сам зверей зверес, Тому свидетельство — Корея. И подозрительно усердые, Коль он звывает к милосердию. Убийц прощает ныне дядя: вновь на свободе пушечный король... Помилован! Чего же ради Гуманность, и не к месту столь, Откуда милость вдруг такая? Понять легко — ясное дядя, Что Крупн — всяк в заморской стае И дяде кровавая, верней сказать, Кровавая родня!

**И. ТАРАБУКИН.**